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Verbale comitato genitori del 31.01.2011 
 
In data 31 gennaio 2011 si è tenuta la terza seduta del Comitato Genitori del Plesso di Villa di Serio. 
Dei 49 componenti facenti parte erano presenti  21 genitori mentre 15 risultavano assenti giustificati. 
L’assemblea si è svolta con il seguente ordine del giorno: 
 
 1. Intervento rappresentanti della coop.  Il Cantiere. 
 2. Nomine referenti ancora in sospeso. 
 3. Comunicazioni per progetti in corso ed eventuali relazioni dei referenti. 
 4. Varie ed eventuali. 
 
- Come da ordine del giorno erano presenti alla seduta due rappresentanti della coop, “IL CANTIERE” nella 
persona di Don Osvaldo Belotti e della sig.ra Cinzia Bettinaglio per illustrare il progetto in attuazione nella scuola 
primaria ”Legami per crescere” e per riferire dell’andamento dello stesso. Interviene  per primo Don  Osvaldo che 
riassume le motivazioni di questo progetto volto a sviluppare una genitorialità sociale, in una società sempre più 
povera di legami familiari che possa aiutare bambini con difficoltà di relazioni e faccia incontrare adulti, da una 
parte che hanno qualche difficoltà di gestione del tempo libero del figlio e dall’altra che vogliano fare esperienza di 
condivisione con gli altri, naturalmente in pari dignità. Per l’attuazione di questo progetto sono stati contattati tutti gli 
enti Comune, scuola, parrocchia e associazioni varie e la risposta è stata molto positiva. La sig.ra Bettinaglio 
riferisce che sono cinque i bambini interessati, direttamente segnalati dalle insegnanti, e sottolinea che le famiglie 
che li accolgono ad oggi non hanno avuto difficoltà. In ogni caso loro sono a disposizione per ogni  problema e 
viene offerta un’assicurazione per ogni eventualità. Presso la scuola materna si sono invece organizzati due 
percorsi di tre incontri ciascuno al termine dell’orario scolastico  con lo scopo di formare e confrontarsi  sul duro 
lavoro di genitori, i bambini durante l’incontro sono seguiti da delle assistenti. Attualmente non ci sono progetti sulla 
secondaria perchè nella preadolescenza  i soggetti sono meno disponibili ad accettare amici o famiglie imposte, 
comunque si può prendere in considerazione anche questa possibilità. La cooperativa dà la sua disponibilità ad 
interventi per i genitori da strutturare nei modi e nei tempi che il comitato proporrà, questa proposta entra nella 
riflessione e nel confronto che abbiamo programmato per il prossimo incontro. 
 
- Il presidente Anastasia Serego da il via alla nomina dei referenti  ancora in sospeso: 
per il pedibus nessun candidato, ci si riserva di chiedere a persona assente ma molto inserita; 
per libri di testo della scuola secondaria eletta Sig.ra Marcassoli Margherita, individuati persone per aiuto, Cavalli 
Cristina, Corna Michele, Botter Mariella. 
 
- La Sig.ra Carera  Interviene per aggiornare il Comitato circa la richiesta  di settimana corta alla secondaria, 
riferisce che il collegio dei docenti non appoggia tale orario perché lo reputa oneroso per i ragazzi, comunque sarà 
oggetto di discussione del Consiglio di Istituto del 10/2 p.v. 
Poiché il Comitato non ha partecipato alla raccolta delle firme dei genitori interessati, alcuni dei presenti hanno 
chiesto  che la questione venisse discussa in fase di seduta, si sono riscontrati pareri discordanti, spesso contrari, 
si sottolinea comunque la legittimità della raccolta di firme da sottoporre a ente interessato  da parte di ogni 
cittadino. In relazione a questa richiesta di orario ci si chiede quale sia il ruolo e la funzione del comitato, se debba 
attivarsi o lasciare andare le cose per la strada già intrapresa. Se ne riparlerà, eventualmente, nel prossimo 
incontro che avrà funzione chiarificatrice su scopi e tipi di interventi del nostro comitato. 
 
- Viene richiesto di leggere ad ogni assemblea il verbale della precedente, poiché sono state riscontrate 
affermazioni non condivisibili, tutti supportano, e  il presidente si appresta a leggere ad alta voce quello relativo alla 
seduta del 29.11.2010 che viene poi approvato dai presenti. 



 
- Il Presidente vuole essere aggiornato sui progetti in corso, mensa e pedibus, e i referenti non segnalano 
problematiche particolari. 
 
- Il Presidente si rivolge ai presenti circa nuove iniziative da proporre o nuovi progetti anche  per utilizzare fondi a 
disposizione ormai da tempo, causa ora tarda  si stabilisce di discuterne nella prossima assemblea che viene 
fissata per il 28/2 p.v. 
 
- A seguito richiesta della prof.ssa Caffaro di poter  intervenire ad una  seduta del Comitato si stabilisce che verrà 
invitata alla prossima sessione, non si conosce la motivazione del suo intervento. 
 
La seduta è tolta alle ore 23,05 

 


